
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ เรื่อง “หน้าที่ของปวงชนชาวไทย” ระหว่างวันที่ ๑๘ – ๑๙ มกราคม ๒๕๕๙ 
 
๑. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า การไม่เสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาตามท่ีกฎหมาย 
    บัญญัต ิจะท าให้บุคคลนั้นเสียสิทธิในการลงสมัครรับเลือกตั้งในทุกระดับ 

- เห็นด้วย ๖๗.๘๔ % 
- ไม่เห็นด้วย ๒๙.๑๒ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ แล้วแต่กรณี ถ้ามีรายได้ไม่ถึงเกณฑ ์
 ที่จะต้องเสียภาษีก็ไม่เห็นด้วย แต่ถ้ามีรายได้ถึงเกณฑ ์
 ที่จะต้องเสียภาษีก็เห็นด้วย  ๐.๑๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๒.๘๘ % 

 
๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า การไปใช้สิทธิเลือกตั้งทุกครั้งในปีภาษีใด จะได้สิทธิ   
     ลดหย่อนภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาประจ าปีภาษีนั้น 

- เห็นด้วย ๗๔.๕๖ % 
- ไม่เห็นด้วย ๒๑.๙๒ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ละเว้นในบางกรณี เช่น อายุ ๖๐ ปี ขึ้นไป 
 ให้ละเว้น  ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๓.๔๔ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า การร่วมมือและสนับสนุนการปกป้องคุ้มครอง  
    สิ่งแวดล้อม เป็นหน้าที่ของปวงชนชาวไทย 

- เห็นด้วย ๙๘.๑๖ % 
- ไม่เห็นด้วย  ๑.๖๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๐.๒๔ % 
 

๔. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า หน้าที่ของปวงชนชาวไทยต้องรวมถึง การไม่ใช้สิทธิ  
และเสรีภาพในลักษณะที่อาจก่อให้เกิดความแตกแยกหรือเกลียดชังในสังคม 

- เห็นด้วย ๗๔.๐๘ % 
- ไม่เห็นด้วย ๒๒.๔๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๓.๕๒ % 
 

๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า การไปใช้สิทธิเลือกตั้งในทุกระดับ เป็นหน้าที่ 
     ของประชาชนชาวไทย 
 -   เห็นด้วย       ๙๗.๘๔ % 

- ไม่เห็นด้วย    ๒.๐๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ        ๐.๑๖ % 

___________________________ 
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